
 

École Monseigneur-Labrie 

Procès-verbal du conseil d’établissement 

2e   séance ordinaire  

4 décembre 2024 à 19h 

 

 

1.0 Ouverture de la réunion 

La séance débute à 19h14. 

 

2.0 Vérification des présences et du quorum 

Présentation des membres 
 
Mme Kania Arseneault, parent 

Mme Marie-Andrée Bernard-Nadeau, parent 

Mme Anne-Marie Côté, membre de la communauté 

Mme Marie-Josée Yockell,  technicienne en loisir à la vie étudiante 

Mme Josée Leclerc, parent 

Mme Amélie Robillard, parent 

Mme Isabelle Noël, enseignante 

Mme Mathis Boudreau, élève  

Mme Dominik Patry-Boisvenue, agente de travail social 

 

est aussi présent : 

 
Mme Julie Corbeil, direction 

 
sont absents : 

 
M. Alain Barriault, enseignant 

Mme Camille Lebrun, élève 

Mme Nadia Ziat, membre de la communauté 

 

 

 

 

 



3.0 Lecture et adoption de l’ordre du jour 
 
Il est proposé par Mme Marie-Josée Yockell d’adopter l’ordre du jour de la séance 

du 4 décembre 2024.  

 

Résolution adoptée à l’unanimité.  

C.E. 16-24-25 

 

4.0 Lecture et adoption du procès-verbal de la séance du 21 octobre 2024 
 

Il est proposé par Mme Amélie Robillard d’adopter le procès-verbal de la séance du 

21 octobre 2024 avec les modifications demandées. 

 

Résolution adoptée à l’unanimité.  

C.E. 17-24-25 

 

5.0 Parole au public  

 

6.0 Plan de lutte à la violence et à l’intimidation 
 
La direction explique que le plan de lutte a été revu par le comité en ajoutant, entre 

autres, les dates de formations obligatoires pour l’ensemble du personnel. Aussi, 

un nouveau système de signalement d’événements de violence, d’intimidation ou 

de violence à caractère sexuel sera mis en place pour le début de l’année 2025. 

 

Le Ministère demande que tous les plans de lutte contre la violence et l’intimidation 

en milieu scolaire soient standardisés pour l’année scoalire 2025-2026. L’école 

désire donc conserver son format actuel pour l’anné 2024-2025. 

 

Il est proposé par Mme Dominik Patry-Boisvenue d’adopter le plan de lutte à la 

violence et à l’intimidation de l’école Monseigneur-Labrie pour la présente année 

scolaire. 

 

Résolution adoptée à l’unanimité.  

C.E. 18-24-25 

 

 

 



7.0 Modalités de l’intégration des contenus prescrits dans les domaines 
généraux de formation 

  
Madame Julie Corbeil rappelle que les contenus des domaines généraux de 
formation sont des contenus prescrits (obligatoires) et qu’ils doivent être 
approuvés par le conseil d’établissement.  
 
En décembre 2024, trois éléments sont toujours considérés comme étant 
obligatoires : les COPS (tels que présentés lors du CÉ du 21 octobre 2024), les 
contenus liés à l’éducation à la sexualité ainsi que les cours de RCR. 
 
Mme Dominik Patry-Boisvenue est la personne responsable pour une troisième 
année de ces contenus et coordonne les différents membres du personnel et 
invités afin d’offrir l’enseignement des différents contenus aux élèves ciblés. 
 

Il est proposé par M. Mathis Boudreau d’approuver les modalités d’intégration des 

contenus liés à l’éducation à la sexualité dans les contenus généraux de formation. 

 

Résolution adoptée à l’unanimité.  

C.E. 19-24-25 

 

8.0 Fonds à destination spéciale 

Le financement pour les élèves participant au voyage au Costa Rica va bon train. 
Un montant estimé à 300$ par élève a déjà été amassé. La prochaine activité de 
financement prévue est la vente de billets pour les paniers de Noël. Les parents 
des élèves se proposent aussi pour faire le raccompagnement des invités à la 
soirée de Noël du Centre de services scolaire et à celle de Rio Tinto. 

 

9.0 Activités éducatives et parascolaires 
 
La soirée de Noël se déroulera le 19 décembre de 14h30 à 19h30. Les différentes 
activités sont expliquées.  Les élèves des villages de l’est et de l’ouest quitteront 
en autobus vers 19h30 pour les vacances du temps des fêtes. Il n’y aura pas de 
cours à l’horaire pour la journée du 20 décembre 2024.  
 
Les rencontres sportives sont débutées et Mme Marie-Josée nous parle de ce qui 
s’est passé du côté des équipes de basketball et de hockey. De plus, lors de la 
dernière fin de semaine (30 novembre et 1er décembre 2024), l’école Monseigneur-
Labrie a eu le grand honneur d’accueillir la compétition régionale de Futsal. Mme 

Marie-Josée Yockell explique comment s’est déroulé l’événement et nous fait un 
tableau de ce qui s’en vient. 
 



Mme Marie-Josée Yockell nous parle aussi des journées de la persévérance 
scolaire qui s’en viennent.  
 

10.0 Information de la direction 
 

Rencontre de parents de la première étape: Nous avons eu une bonne 
participation de la part des parents. Environ 135 parents se sont présentés lors de 
cette soirée du 28 novembre 2024. 
 
Plans d’intervention : Les plans d’intervention ont été revus à la fin de l’année 
scolaire 2023-2024 par l’agende de réadaption de l’école. Ceux nous provenant 
du primaire ont été revus par l’orthopédagogue ainsi que par la conseillère 
pédagogique en adaptation scolaire du CSMCN. Ils ont donc été remis aux parents 
présents lors de la rencontre des parents de la première étape. Les autres seront 
envoyés par la poste. 
 
Demande pour élèves dans le besoin : un élève aurait besion d’une nouvelle paire 
d’espadrille pour faire les cours d’éducation physique. Le CÉ a accepté de prendre 
une somme du budget « soutien aux élèves en difficulté » pour que nous allions 
avec lui chez Fillion sport lui en acheter une nouvelle paire. 
 

Il est proposé par Mme Marie-Andrée Bernard-Nadeau d’approuver la demande.  

 

Résolution adoptée à l’unanimité.  

C.E. 20-24-25 

 

11.0 Information des représentants aux comités du CSS 
 
Comité de parents 

Mme Kania Arseneault nous informe qu’il y a eu une réunion, mais qu’aucun point 

ne concernait vraiment notre école. Elle nous parle de l’achat de deux nouveaux 

autobus. Mme Marie-Josée Yockell suggère que les autobus soient envoyés à la 

réparation au cours de l’été, alors qu’ils ne sont pas utilisés. 

 

Comité CSSEHDAA 

Mme Anne-Marie Côté nous informe qu’il n’y a pas eu de rencontre. La dernière a 

eu lieu avant le 21 octobre. 

 

 



12.0 Information des membres du personnel de l’école 
 

Enseignants 

Mme Isabelle Noël parle du manque de temps de certains enseignants pour voir 

la matière au programme, étant donné toutes les activités et contenus qui sont 

intégrés dans leurs cours. Elle rappelle aussi que l’absentéisme des élèves reste 

problématique et demande une gestion assez lourde. 

 

Professionnelles 

• Présentation de la planification des contenus en éducation à la sexualité 

en date du 21 novembre; 

• Nouveau rôle d’Ingrid Scherrer - Responsable santé sécurité pour tout 

le CSSMCN; 

• Chroniques d’orientation sur le Facebook de Monseigneur-Labrie (2 

chroniques/mois – métier et volet réflexif);  

• Étudiant d’un jour = mardi 28 janvier 2025 à 7-Îles – CFP ou Cégep (pour 

les élèves volontaires de secondaire 4e, 5e secondaire et CI02 et CI03) 

– places limitées à 46 – places attribuées premier arrivé, premier servi . 

 

Soutien 

•  Aucun point à apporter. 
 
 

13.0 Information des représentants des élèves 
 
Porte ton Pyj : 171,80$ pour un total de 315,75$. 

 

14.0 Information des membres de la communauté 
 
Mme Anne-Marie Côté parle de la semaine entrepreneuriale et de la présentation 

qui a été faite à la Shed à Morue. Elle parle de la présence de jeunes entrepreneurs 

qui ont parlé de leur parcours et de ce qu’ils attendaient de leurs employés. 

 

Elle nous parle aussi de la semaine de la persévérance scolaire et de la 

planification sur laquelle le comité travaille actuellement. 

Pour ce qui est d’Optimétier, ce sera le 10 décembre 2024 et le 20 janvier 2025. 
La planification est à revoir pour l’an prochain afin de tenir l’activité sur une seule 
journée.  

 



15.0 Varia 
 

• Modification des règles de régie interne 
Mme Isabelle Noël propose qu’afin de gérer la durée des réunions, si nous 
avons plus d’un point à apporter au varia, que ces points soient apportés 
directement à la direction avant la réunion. Si les points sont trop nombreux, 
il y aura priorisation et report à une réunion ultérieure et s’il y a des 
urgences, une réunion spéciale peut être demandée.  
 
Il est proposé par Mme Josée Leclerc d’approuver la modification demandée.  

 

Résolution adoptée à l’unanimité.  

C.E. 21-24-25 

 

• Hébergement  
Marie-Josée Yockell parle d’une entrevue à la radio où il aurait été question 
d’hébergement à la résidence pour les jeunes de l’extérieur de Havre-Saint-
Pierre qui participent à une activité sportive. 

 

16.0 Levée de l’assemblée 
 
Mme Anne-Marie Côté propose la levée de l’assemblée à 21h15. 

 

Adoptée à l’unanimité. 

CE 20-24-25 

 

 

 

             
Kania Arseneault     Julie Corbeil 
Présidente      Directrice 
 

 

 

  


